
平成２７年度 ４月定例会会議録（概要） 

 

◎招集年月日  平成２７年４月２１日（火） 

◎開催日 時  平成２７年４月３０日（木） 午後２時３０分～午後４時５２分 

                        

◎場   所  伊那市役所 庁議室 

◎出 席 委 員  松田教育委員長、宮脇職務代理者、平澤教育委員、田畑教育委員 

◎欠 席 委 員  なし 

◎出 席 職 員  北原教育長、大住教育次長、北野学校教育課長、小松生涯学習課長、捧文化

振興課長、酒井スポーツ振興課長、森田高遠長谷教育振興課長、中村指導主

事、唐木指導主事、山崎教育総務係長 

 

１ 開  会（教育次長） 

    

２ 委員長あいさつ 

 

３ 委員のひと言（宮脇職務代理者） 

 

４ 会議事項 

 

   第１ 教育長報告 

 

・資料に基づき教育長報告 

・松田委員長から、内閣府に出向いての「ＩＣＴを活用したバーチャル学区ネット

ワーク」構想について高く評価でき、実現を望む。また、伊那小学校の総合学習

を引き継いだ中学教育の実現に期待しているとのとの感想が述べられた。 

 

第２  報告事項 

（１) 教育委員会・学校教育課関係行事予定について 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 

     ・職務代理者から、食育の発表の会議日程について質問が出され、学校教育課長よ

り、１１月を予定しているとの説明があった。 

 

(２) 教育委員会・生涯学習関係行事予定について 

 

・資料に基づき生涯学習課長説明 

・委員長から、４月２９日の中尾歌舞伎の感想が問われ、教育次長より、１時間半

近くのセリフを覚えており、感極まわる場面などとても素晴らしく、館内に入り

切れない程の観客で盛況であったとの感想が述べられた。 

     ・委員長から、新設された文化振興課の事業に関し、各文化施設の連携が図られる

取り組みが要望された。また、創造館で開催中の迫力ある「絵馬展」を是非時間



を作り訪ねるよう発言があった。 

 

 (３) 教育委員会・スポーツ振興課関係行事予定について 

 

・資料に基づきスポーツ振興課長説明 

      （質疑なし） 

 

(４) 小中学校年間行事予定について 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 

      （質疑なし） 

 

(５) 伊那市幼児教育振興補助金交付要綱の一部改正について 

(６) 伊那市私立幼稚園就園奨励費補助金交付要綱の一部改正について 

(７) 伊那市私立高等学校運営費補助金交付要綱の一部改正について 

(８) 伊那市集会施設整備事業補助金交付要綱の一部改正について 

(９) 伊那市地区子ども会育成会花いっぱい活動事業補助金交付要綱の一部改正に 

ついて 

(10) 伊那市体育施設設置補助金交付要綱の一部改正について 

(11) 伊那市立小中学校遠距離通学児童生徒通学費補助金交付要綱の一部改正について 

(12) 高遠町高等学校生徒遠距離バス通学費補助金交付要綱の一部改正について 

(13) 伊那市文化振興補助金交付要綱の一部改正について 

(14) 伊那市文化財保護事業補助金交付要綱の一部改正について 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 

      （質疑なし） 

 

(15) 中学生サミットの開催について 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 

      ・委員長から、学校紹介で、伊那市の教育の最重要課題である「伊那市学校給食

食農体験事業『暮らしのなかの食』」を取り入れた紹介として欲しいとの意見

があり、指導主事より、生徒会活動を中心に発表することとしているが、各校

の特色の中に取り入れることを、実行委員会で検討するとの説明があった。 

      ・委員長から、学校教育の最前線にいる指導主事が、食農体験事業について最重

要課題として取り組み、教育課程の中に位置づけできるよう力を入れて欲しい

との指示があった。 

 

 (16) 生涯学習基本構想平成２６年度達成状況及び基本施策等見直しについて 

 

・資料に基づき生涯学習課長説明 

 



・委員長から、例として「公民館文化祭への提案」の項目を商工振興課工業係が担

当しているのは何故か質問があり、生涯学習課長より、例えば公民館事業の「お

いで塾」事業の中で、野草講座、自然観察講座を取り入れる場合、環境分野の担

当である生活環境課と合せて実施することがあり、ひとつの項目の担当が複数に

分かれる場合がある。平成２８年度以降の基本施策の見直しのなかで、こうした

「複数担当の評価の低い項目」、「目標設定がなされていない項目」について検討

し、指標を替えたり新たな項目に設定したりすることを考えていく。更に５年計

画の目標設定を最終年度にしてあり１年ごとの目標設定がないのは、社会教育委

員からも「わかりづらい。」「目標設定の仕方が不適当」という意見もあるため、

検討し見直していきたいとの説明があった。 

・委員長から、やりにくさが連携の停滞を招いているとも取れる。そうであればむ

しろ、担当課は本来業務に注力した方がいいとの意見があり、生涯学習課長より、

各事業を検証し、平成２８年度からの計画については見直していきたいとの発言

があった。 

     ・委員長から、目標設定のない「古道の整備・保存」は、民間でやっており、そう

した人を支援する形に変えた方がいいのではないか。合併前行われていた秋葉街

道めぐりは合併を機に消滅してしまった。やり方を工夫し、伊那街道・秋葉街道・

羽広道めぐりなどの形で定期的に活動が行われれば、こうした街道の存在が市民

に浸透していくのではないかとの意見があり、生涯学習課長より、公民館の「歩

け歩け運動」も各地を回って開催しており定期的な活動は難しいとの報告があっ

た。 

 

(17) イーナちゃんウォーキングカーニバル 2015について 

 

     ・資料に基づきスポーツ振興課長説明 

     ・委員長から、多くの参加者がいることについて質問が出され、スポーツ振興課長

より、ウォークラリーではスポーツ少年団の参加が多く、健康ウォークでは、高

齢者、リピーターの参加者が多いとの説明があった。 

 

（18）第 21回進徳館の日について 

 

・資料に基づき高遠長谷教育振興課長説明 

     ・調整の結果 

【昼食対応】松田委員長、宮脇職務代理者、北原教育長 

【夕食対応】松田委員長、平澤委員、田畑委員、北原教育長 

で分担することとなった。 

 

（19）共催・後援について 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 

     （質疑なし） 

 



（21）【非公開】学校事故報告・給食への異物混入について 

 

・資料に基づき唐木指導主事説明 

 

（22）【非公開】不登校及び不登校傾向児童生徒数の実態調査について 

 

・資料に基づき唐木指導主事説明 

 

（23）【非公開】いじめに関する実態調査について 

 

・資料に基づき唐木指導主事説明 

 

５ その他（教育次長） 

（１） ５月の日程について 

 

（２） ６月の主な日程について 

６月定例市議会開会     ６月 １日（月）午前１０時 

総合教育会議        ６月１１日（木）午前１１時 庁議室 

   ６月定例教育委員会     ６月２９日（月）午後２時３０分 庁議室 

 

６ 閉  会（委員長） 


